XI kaace

Total — 50 points

L. Choisissez I’article correct ou la préposition de et remplissez Ia lacune,
en faisant attention aux articles contractés. (20)

La ligne Maginot
En 1918, pour éviter nouvelle attaque allemande, maréchal
André Maginot insiste pour qu’on proteége Nord-Est du pays.
oeuvre qu’il faut réaliser est formidable: elle demandera
dépenses énormes, mais elle fournira aussi travail a tous les chomeurs
de la région. A la frontiere franco-allemande, Maginot veut multiplier
installations de défense pour arréter I’ennemi. Chaque place forte faite
blocs en béton armé doit entourer un site qui forme rond de 15km sur 20
km. A cause problémes pratiques et financiers, le projet original est
bient6t corrigé. De 1927 a 1936, on construit une ligne droite en béton armé longue
de 150km qui suit la frontiére franco-allemande. A distances régulieres,
phares puissantes éclairent terrain. Pour pouvoir mettre
partie région sous eau on creuse aussi canaux. Mais en
1940, les Allemands passent autour de la ligne de défense: ils entrent en France par
la Belgique. Aujourd’hui encore touristes peuvent visiter __ parties
ligne Maginot.

II. Remplissez la lacune avec une préposition convenable. (5)

Bien calé mon fauteuil, je me rejouissais étre arrivé
temps regarder mon émission preéférée la télévision.



ITII. Ouvrez les parenthéses et mettez les verbes aux temps convenables.

(20)

Un étudiant de 14 ans (sortir) une arme dans la classe d'histoire
pour menacer le professeur qui, la veille, lui (interdire) d'aller
aux toilettes pendant le cours. Ce jour-la, le jeune qui (se droguer probablement)
avant la classe, (vouloir)
simplement se venger et faire peur a tout le monde. Mais voila que, aprés
(perdre) le contrdle de ses actes, il (tirer) sur
I'un de ses camarades. "Si je (ne pas réagir) a temps, Jean-
Paul (mourir) " a dit un étudiant. Le Proviseur (entendre)
les coups de feu et (appeler immédiatement)

la police qui (arriver) tres vite sur les lieux. "Il est
indispensable que les surveillants (étre) plus attentifs et qu'ils
(fouiller) les sacs pour que ces incidents (ne plus se produire)
. Nous (persuader) que c'(étre)

la seule solution", (déclarer) l'inspecteur.

Aujourd'hui, le jeune agresseur (exclure) du lycée et personne ne
(s'intéresser) aux détonateurs qui (&tre) : a

l'origine de ce drame.

IV.Trouvez la définition des expreséions ci — dessous. (5)

1. Raconter des salades:
a). mentir;
b). dire la vérité;
). raconter sa vie.
2. Ce film, c’est un navet:
a). C’est un mauvais film.
b). C’est un excellent film.
c). C’est un film triste.
3. Ce n’est pas mes oignons:
a). Ce n’est pas a mol.
b). J’ai un probléme.
c). Ce n’est pas mon probleme.
4. Tomber dans les pommes:
a). adorer les pommes.
b). dormir.
¢). s’évanoulr.
5. Appuyer sur le champignon:
a). accélérer.,
b). s’empoisonner.
c). tomber.



